

开着轿车抢小摊小店

6人全部落网

□晚报记者 张柳

本报讯 3个男人开辆轿车到路边小店买东西,可能谁也想不到,他们不是来消费的,而是来偷东西、抢东西的。昨日,一个6人抢劫、抢夺、盗窃团伙被郑东新区警方抓获。仅仅靠抢路边店、摊,他们在2009年上半年的“收入”就有数十万元。

烟酒店老板被人打了一顿

6月12日下午,郑东新区郑汴路与107国道交叉口附近,路边烟酒店店主郑先生被人打了一顿,店里的100元现金和部分烟酒被打入者抢走。面对民警,郑先生回忆说,打人是3个男人,他们开了一辆豫A牌照的轿车。

郑东新区公安分局刑侦大队侦查人员在调查发现,自2009年6月份以来,郑州市内曾多次发生有人驾驶一辆豫A牌照的轿车,对路边小商店、废品收购点等实施抢劫、抢夺、盗窃的恶性案件。

根据案发现场周边目击群众的反映,侦查人员描绘出了嫌疑人的基本特征,并在全市范围内围绕车子展开调查,很快一辆豫AHxxx的黑色轿车出现了。通过侦查,民警了解到,车子的主人姓王,郑州人,没有固定工作,经常伙同几名外地人,早出晚归,形迹十分可疑。

8月18日,当车主王某和另外两名同伙开车至新郑市准备实施犯罪时,被警方抓获。

作案方法很简单

3人供述,2009年1月份以来,他们曾开车在郑州市区、荥阳、巩义、登封、舞钢等地作案50多起,涉案金额达数十万元。手法很简单,一个人以买东西为由吸引路边小店小摊老板的注意力,其他人对店内实施盗窃,一旦店主发现就对店主实施暴力,将财物抢走。

根据3人供述,8月20日,另3名嫌疑人被民警抓获。线索提供 张彬 李智强

母亲看病4000元贷款到期
“孝子”偷鞋还钱

□晚报记者 鲁燕

本报讯 眼看给母亲看病的4000元贷款期限已到,他拉上朋友偷了一家鞋店的仓库。这名“孝子”昨天被二七区法院判处9年6个月的有期徒刑。

拉朋友去仓库偷鞋

去年12月15日,鞋店老板让杨武去仓库提货。像往常一样,杨武来到二七区一城中村的仓库。他留意了一下附近的几个仓库,“这么多鞋,要是偷点拿去卖,母亲看病的4000元贷款不就还上了?”杨武脑子里突然闪现这个念头。

第二天,他给徐照等3个好朋友打了电话,几人一拍即合。12月18日7时许,杨武等人开着车偷走几十箱鞋,卸到平常少有路人经过的大学路车管所,然后杨武到一家物流公司货运部找到认识的经理原阳。因为交情不错,杨武直奔主题:“我偷了点运动鞋,你有地方卖没?”原阳说有。就这样,58箱鞋子全发走。

58箱鞋子卖了1.63万元。杨武自己留下7700元钱,其中4000元直接还了贷款,其他钱分给几个好友了。

自称偷鞋子还贷款

“我妈妈知道她看病的4000元钱是我贷来的,也知道还款的日期,还不了,我妈妈的心病又要犯了……”法庭上,杨武含泪哭诉,他母亲身体一直不好,几个月前,母亲生病住院,为了给母亲看病,他从银行贷款了4000元,“要还钱了,怕妈妈担心,所以偷鞋子还贷款”。

二七区法院审理认为,杨武4人行为已构成盗窃罪。鉴于杨武在抓捕过程中有立功表现且认罪态度较好,判处杨武有期徒刑9年6个月,另3人分别判处有期徒刑10年,4人同时被处罚金3万元。

线索提供 张笑立 李冰



时秀丽紧紧挽着帮助自己找到亲人的民警,眼中满是感激之情。

昨日凌晨,两名年轻人在郑州大通路拦下特巡警求助,后在警察的帮助下,终于找到了亲人。5年前,安徽的12岁聋哑少女时秀丽来到郑州的干妈家,在二七广场玩时,被人拐卖挟持到洛阳、兰州等地,为一个盗窃团伙做“后勤工作”,后认识了一个兰州少年康乐。思乡心切的时秀丽,今年年初要跳河自杀,被康乐救下,然后,少年就两度带她到山东、河南寻找亲人。

昨日凌晨,特巡警凭着少女仅有的家附近有个长途汽车站和87路车站牌的信息,敲开了10多户居民家门,终于找到她的亲人。

晚报记者 孙庆辉 实习生 张玉杰/文
白韬/图

回家路上,有太多好心人

5年前仅12岁的聋哑少女被拐到兰州

一名少年助她回郑寻亲 民警深夜挨家敲门找到家人

【接到求助】

警察敲开10多户居民家门

“昨天凌晨3时许,我们巡逻到大通路时,有两个少年向我们求助。”特巡警三大队民警徐涛说,拦住他们求助的两个人都是聋哑人,他们手里拿有一封打印的求助信。信中说:“2008年,我在甘肃省兰州市西关十字街救助了一名聋哑女,她不知道自己姓名和家庭住址。2004年,她从老家去郑州看干爹和干妈时,与亲人失散,被6名骗子骗到了兰州,被骗时仅12岁,现在已经17岁了。”

求助的少年自称16岁,家是甘肃省兰州市城关区的,他能够写字,就通过写字和警察沟通。警察了解到女孩的干妈家在郑州市区,附近有一个长途汽车站,还有87路公交车站牌。依据这些线索,徐涛和同事排查出87路公交车经过陇海路汽车站、客运南站和京广汽车站等,于是他们开始在陇海路汽车站、客运南站附近寻找。在客运南站,少女的印象比较深刻,他们就重点在此寻找。凌晨4时许,他们在南关街29号院前,少女停下了脚步,说好像就在这儿住,但她又不能准确说出是在几楼。徐涛无奈,就带他们挨户敲居民家的门,敲开了10多户居民家门,终于在这幢楼里找到少女的亲人。当少女的干妈看到少女后,一下子愣住了,然后猛然回头往室内跑,很快全家人都出来了,一家人相聚抱头痛哭。

【被拐5年】 少女为盗窃团伙洗衣做饭

“2004年,我自己到二七广场玩,有一个40多岁的男子说要带我去玩,随后就被带到了洛阳。”等少女一家人冷静后,民警才开始询问少女离家后的情况,少女则用手语这样介绍。男子把她带到洛阳后,就是让她偷东西,后来,她又被拐到兰州,主要是为盗窃团伙做“后勤工作”,具体就是为他们洗衣服、做饭等。

据少女的干妈介绍,女孩叫时秀丽,老家是安徽的,今年17岁。“她受罪了,有许多人

欺负她。”少年康乐介绍,2008年的时候,他在一个偶然的认识了时秀丽。她告诉他,自己是在河南的干妈家走失的,康乐就叫少女“小河南”。“小河南”说她想回家,想自己的父母和亲人。

由于没有线索,少年帮这个姐姐找亲人的行动一直没有进展。今年年初,时秀丽由于找不到亲人,长期受人控制,要跳河自杀,被及时赶到的康乐救了下来。康乐表示,要帮助她找到家,找到亲人。

【千里寻亲】 好心少年帮忙寻找不放弃

时秀丽记不清楚自己的老家是什么地方的,只知道在干妈家的东边,坐车要4个多小时。于是,康乐就带着她到了山东省,去过日照市等很多地方,但一无所获,无奈就返回了兰州。

康乐的父亲也曾向当地公安局、河南、山东警方联系,并通过兰州媒体进行寻找,但都没有消息。今年4月份,康乐就再次带着时秀丽和自己打印的2000份求助信,踏上了帮她寻家的历程。

时秀丽印象里干妈家的地址是郑州市,自己的家有耕地,种有小麦、玉米等农作物,应该离郑州不远。康乐的父亲认为时秀丽家应该在南阳市,但几个月过去了,他们还是一无所

获。8月初,康乐提议先到郑州找到时秀丽的干妈家再说,随后,他们来到了郑州,经过20天的寻找和发资料,仍然没有收获。

就在两人陷入绝望时,他们遇到了徐涛等两名警察。热心的警察凌晨帮他们敲开了多户居民的家门。功夫不负有心人,时秀丽终于和亲人团聚了。

看着他们一家人高兴的场面,徐涛和他的同事既欣慰又有一丝不安。“为了帮时秀丽找到亲人,凌晨我们敲开了很多居民的房门,打扰市民休息,希望通过晚报向这些居民说一声对不起。”(文中未成年人为化名)

线索提供 李镇屹



晚报记者 张翼飞 图

□晚报记者 孙庆辉 董占卿 实习生 张玉杰

本报讯 昨日,本报“订报有惊喜,冲浪送大礼”活动再爆“冷门”,大雨中竟然有200多市民在晚报购票后前往马拉湾戏水。

家住铭功路的刘女士是一家事业单位的职员,一大早就接到朋友的电话,说晚报和黄河

“订报有惊喜,冲浪送大礼”活动又爆“冷”
200多读者雨中戏水马拉湾

河谷·马拉湾正在举行“冲浪送大礼”的活动。早就想去马拉湾体验死海漂浮感觉的她一听高兴极了,赶紧打车来到报社领取马拉湾门票还有订报卡。“怕来晚了,票都给人抢走了。200块钱就可以买到2张票还有郑州晚报一年的报纸,这真是太实惠了!我已经约好了朋友,今天一起去冲浪,风雨无阻。”刘女士快人快语。

在裕红花园上班的倪先生,昨天一大早急匆匆开车来到报社,订了22张门票。倪先生告诉记者,他几日前就在晚报上看到“买马拉湾门票送报纸”的活动,觉得实在很优惠,但当时工作正忙,没时间过来。正巧公司刚进行一个活动,公司下属都是年轻人,对马拉湾的项目非常感兴趣,一提起出去玩都很高兴。倪先生为了奖励员工,决定带着员工们去好好放松一下。

>>>温馨提示

超级大礼包有限,立刻节省184元

本报联合黄河谷·马拉湾推出活动以来,预订电话异常火爆,整日热线电话响个不停,市民为抢到超级大礼包,都直接到报社购买。读者

仅需花200元,就可享受2张马拉湾门票和本报赠送的全年郑州晚报一份的优惠礼遇。

此次本报仅剩600多张门票,也是最后的600多张,立刻行动,马上就可为你节省184元钱。另外本报还有少量儿童票以优惠价向读者出售。

1.本次活动是郑州晚报向长期支持晚报发展的广大市民进行的一次惠民大回报活动,市民仅需花200元,就能得到2张黄河谷·马拉湾门票(此票在2009年马拉湾经营期间有效),同时还可得到本报赠送的全年郑州晚报一份,多购多赠。立刻行动,马上节省184元钱。

2.预订热线:晚报热线67659999(陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦1901室)

3.市民可直接上门购买,先到先得,门票数量有限,售完为止。

黄河谷·马拉湾乘车路线

●至公交旅游1号购马拉湾门票乘车往返,行车路线:医学院-大石桥-紫荆山-花园路-东风路-文化路-大学城-马拉湾●至丰乐园大酒店购马拉湾门票乘车往返,丰乐园大酒店-马拉湾(周六、周日)

冲浪热线:0371-63773288